



常州工业职业技术学院

CHANGZHOU VOCATIONAL INSTITUTE OF INDUSTRY TECHNOLOGY

高职院校动态

2021 年第 33 期(总第 33 期)
(2021 年 11 月 15 日-11 月 21 日)

改革与发展研究室 编
2021 年 11 月 22 日

目 录

◇ 学校党建

河北交通职业技术学院以党建引擎激活高质量发展新动能

宁波职业技术学院与北仑区教育局合建“廉共体”

南京工业职业技术大学以党史学习教育助推服务青年成长成才

◇ 双高建设

山东交通职业学院打造职教建设特色新模式

◇ 课程与教学

苏州经贸职业技术学院深化思政课程与课程思政协同育人

◇ 教材建设

淄博职业学院贯穿“四种思维”加强教材建设

◇ 师资队伍

南京交通职业技术学院推进思政课教师队伍建设

◇ 产教融合

北京电子科技职业学院产教融合，让“人人皆可成才”

◇ 安全教育

山东商务职业学院“六融六进”，打造“+安全”教育高地

◇ 学校党建

河北交通职业技术学院以党建引擎激活高质量发展新动能。学校党委在决策、组织、制度、队伍、育人等五个层面构建“五+”党的领导机制，即坚持“领航+服务”，锻造党委主心骨，把管党治党贯穿办学治校全过程；坚持“下沉+融合”，打通党建中梗阻，增强基层党组织政治功能；坚持“贯通+闭环”，厘定党务标准尺，以规范化提升党建科学化水平；坚持“担当+干净”，创优党员先锋队，加强党员干部基本能力建设；坚持“铸魂+强技”，培养可靠接班人，为党和国家输送又红又专技术技能人才。（中国高职高专网 2021年11月17日）

宁波职业技术学院与北仑区教育局合建“廉共同体”。学校与宁波市北仑区教育局合建“廉共同体”，将通过共建廉政敬业教育研究智库、共开思源清风讲堂、共享清廉文化资源、同办清廉文化活动、齐抓清廉警示教育等，合建思源清风“廉共同体”。此次校地合建“廉共同体”是学校 and 北仑区共建党建共同体的深化。（中国教育报 2021年11月19日）

南京工业职业技术大学以党史学习教育助推服务青年成长成才。学校聚焦服务广大学生普遍需求，开展“我为同学做件事”系列活动，将党史学习教育与服务青年成长成才相结合，以实际行动检验党史学习教育成效。一是以思想领“学”，让青年扣好人生第一粒扣子；二是以奉献促“行”，让青春焕发绚丽光彩；三是以榜样传“力”，让帮扶实现精准育人。（江苏省教育厅 2021年11月17日）

◇ 双高建设

山东交通职业学院打造职教建设特色新模式。在教育部“双高计划”的实施和省部共建“职教高地”建设两大利好政策的支

持下，学校就打造“山东样板”“交通示范”的职教高质量发展模式进行了有益探索，形成以党建统领、文化引领为路径的特色新模式，让党建成为业务水平提升“压舱石”、改革成为师资队伍优化“发动机”、校企成为产教融合发展“共同体”、文化成为思政育人创新“导向旗”，扎实推进“双高”“高地”建设工作。（光明日报 2021 年 11 月 17 日）

◇ 课程与教学

苏州经贸职业技术学院深化思政课程与课程思政协同育人。学校坚持发挥思政课教学主力军主阵地主渠道作用，将价值引领贯穿于教育教学之中。一方面构建“融于全员”、“融于课堂”、“融于日常”、“融于评价”“四个融于”的大思政格局。另一方面通过“思政课程”改革推进入脑入心，以“课程思政”引领课堂教学改革。（江苏省教育厅 2021 年 11 月 16 日）

◇ 教材建设

淄博职业学院贯穿“四种思维”加强教材建设。学校深入贯彻习近平总书记关于教材工作的重要指示，以促进学生全面发展、增强综合素质为目标，坚持在教材建设中贯穿政治思维、产业思维、创新思维、工匠思维，不断推动教材建设取得新成效。（山东省教育厅 2021 年 11 月 16 日）

◇ 师资队伍

南京交通职业技术学院推进思政课教师队伍建设。学校以立德树人为核心，以提高新时代思想政治理论课教师队伍整体水平为目标，通过多举“联动”，推进思想政治理论课教师队伍建设。即内外联动，充实思政课教师队伍；项目推进，构建互帮互助长效机制；强化培训，多举措磨砺教学上水平；融入团队，打造研

修共同体。(江苏省教育厅 2021 年 11 月 18 日)

◇ 产教融合

北京电子科技职业学院产教融合，让“人人皆可成才”。学校依托园区办高职、依据产业办专业，通过订单式人才培养让学生就业无忧，用实训基地提升学生实践能力，专业设置契合区域产业发展，逐渐走出了一条企业社会共同参与、专业特色鲜明的职教之路。(新京报 2021 年 11 月 16 日)

◇ 安全教育

山东商务职业学院“六融六进”，打造“+安全”教育高地。学校高度重视学生的安全教育工作，多次召开学校安全工作专题会议，以“六融六进”为核心，从线上到线下，从校内到校外，从课堂到课外全方位、全过程开展安全教育，实现了“安全+”到“+安全”的转变，将“+安全”融入学前测评、课堂教学、学生生活活动、宣传平台、学生生活及实习实践，全力打造贯穿家庭、课堂、校园、网络、宿舍及企业的“+安全”教育高地。(山东省教育厅 2021 年 11 月 15 日)